

诸葛镇便民服务中心 唱响“青春之歌”

□ 倪俭康

近日,诸葛镇东棘针社区的刘娟女士一走进诸葛镇便民服务中心,感觉眼前一亮:只见便民服务中心的墙壁粉刷一新,洁白无瑕,三盆盛开的菊花摆放在迎面的桌子上,硕大的红、黄、粉三色花朵散发着淡淡的清香。

带着欣喜,带着疑问,笔者专程来到诸葛镇便民服务中心。

“为了老百姓方便,俺们累点也值得”

诸葛镇便民服务中心承担着全镇医疗保险、创业就业、下乡补贴、计划生育、新农保、党组织关系转移等30余项业务,随着开发建设速度日益加快,便民服务中心又增加了征地社会保障、老年证办理等业务,但全部工作人员只有10人。

“他们可真忙,双休日也不例外,每天不到上班时间,走廊外就排起了长队,几乎每分钟就进出一人。”前来办事的诸葛镇退休教师王发臣感叹道。

笔者看到,靠南墙的铁皮柜一字排开,张贴着几十张标签,每个柜子里都塞得满满的,可工作人员仍能熟练准确地取放资料。

“一天下来,俺们都累得腰酸腿疼,可是为了老百姓方便,俺们累点也值得!”便民服务中心主任郑文慧自豪地说。

风风火火一枝花

便民服务中心的工作人员私下都喜欢称郑主任“风风火火一枝花”,为什么这样称呼,便民服务中心的工作人员道出了个中缘由。

“俺主任吃饭风风火火。”便民服务中心工作的常红再道。郑文慧在机关食堂吃饭,每次都去得晚走得快,往往大家吃了一半儿的时候,只要听到“喀喀喀”一阵急促的脚步声,不用看就知道是她来了,因为总是来得晚,咸菜就成了她的主菜,她也不计较,风卷残云一吃,急急地就走了,待别人吃完饭,她早已在办公室里忙开了。

“俺主任加班也是风风火火。上班路上,机关大院,她在你身边经过,总是急匆匆的,上班前,下班后你总能见到她加班的身影。”便民服务中心的李真真抢着说。郑文慧的老公马建红说:“俺媳妇加班是常有的事,你看,天越来越冷,黑的也越来越早了,俺能不担心吗?俺一再提醒她,可她哪儿听得进去去啊!”

“俺主任工作更是风风火火。8点上班一进办公室,就是布置工作的声音,说话痛快,安排过的事绝不重复,俺们的节奏也被她感染得飞快。”便民服务中心的姚晶晶快言快语地说。

“拼命三姐”刘燕儿

“您好,您办什么业务?”一走进便民服务中心,就会有一个戴着眼镜,清秀美丽的女孩用莺歌燕舞般好听的声音迎接你。听其声,你绝不会和“拼命”二字联系起来,可她就是有“拼命三姐”之称的刘燕儿。

“刘燕儿在俺们便民服务中心排行老三,俺们都叫她‘三姐’。”李真真介绍道。“冠以‘拼命’还是近期的事。今年6月25号,刘燕儿喜添一男娃儿,做了妈妈……”刘艳辉刚说一半儿,话就被马恩辉抢了过去:“开始,谁都不敢相信,因为24号的时候,燕儿姐还在上班,只字未提该生了。三个月产假一过,她就按时上班了。她一来,俺主任就埋怨她,说她口风怎么那么严,生小孩儿是小事,不能这么拼命,打那时起俺们就叫她‘拼命三姐’了。”

“为老百姓办事,个人受点委屈算啥”

“我不管,这事你们就得管!”11月1日一大早,便民服务中心就传来一阵吵闹声,诸葛镇王府社区的王老汉一声高一声地吵嚷着,便民中心工作人员韩继峰正在耐心地为他做解释。

原来王老汉拿着存折到银行去领征地社会保障费时,妻子的折子上入了三个月的社保费,而自己的折子上竟然没有上一分钱,通过询问,确认别人的折子上都上了钱,大家同时办的折子,自己的折子上为什么就没有了呢?于是他拿着自己的存折来到便民服务中心兴师问罪。

韩继峰放下手中的工作,立即打电话进行了咨询,区社保中心回复本人要带上存折、身份证、户口本到区查询,可王老汉不依不饶,就认准了是镇便民中心给他弄错了。任凭韩继峰磨破嘴皮给他解释,可王老汉就是不听,还责怪韩继峰欺负他,不给他发钱,韩继峰把委屈咽进肚里,陪着笑脸亲自到区里帮王老汉办结了社保费。事后,这个年仅23岁的小伙子深有感触地说:“想想也是,大叔的心情可以理解,为了老百姓满意,咱个人受点委屈算啥!”

累并快乐着

“俺发现一个秘密啊,咱们便民服务中心的人咋都跟花儿一样呢?”诸葛镇司马社区的徐春环老大娘拉住郑文慧的手悄悄地说。“那当然,他们多是90后,咱又是镇政府的窗口,不管每天工作多忙多累,他们都会打扮得漂漂亮亮,帅帅气气地来上班,可不都跟花儿一样?”郑文慧笑着跟徐老大娘讲道。

不错,他们平均年龄25岁,正是鲜花盛开的季节,不管多忙多累,他们都不乏快乐。瞅准间隙,总会有人不时地幽默一把,于是笑声就会在办公室里飘荡开来,大家的精神都为之一振。当然有时会有人小声哼起一首歌,大家都会静静地听,惬意地享受着。

一个个青春靓丽的音符,跳动在诸葛镇便民服务中心,奏响着一曲曲青春之歌。



文穆园鸟瞰图



核心提示

明年,你会到哪里休闲度假?咱们伊滨区的老百姓不用出远门就有一个好去处。集花木种植、文化展示、温室切花、无土蔬菜、休闲采摘、餐饮娱乐为一体的综合休闲观光精品园——佃庄镇宋相吕蒙正生态文化园(以下简称“蒙正园”)将建成开园。

规划:八大园区亮点纷呈

眼下虽然是隆冬时节,但在佃庄镇的蒙正园内,却是一派繁忙的施工景象。

在通往蒙正园项目指挥部的路上,笔者见到了蒙正园总工程师吉松灿。吉松灿介绍,蒙正园总投资8000余万元,占地1020亩,规划为八大区域——文化休闲区(吕文穆园)、珍贵花木观赏区、果蔬观光采摘区、花卉苗木培育区、苗木种植区、树下养殖区、高效农业种植区、精品牡丹观赏区。

在这八大园区里,你能看到适宜洛阳气候特点的名贵花木,能看到你心仪的法桐、雪松等30余个品种的苗木,还能看到美国红提、日本太阳杏、甜柿子、新疆阿克苏薄皮核桃、陕西临潼石榴和本地苹果、酥梨等果树,甚至可以亲自到大棚采摘到绿色无公害蔬菜……

陈梧堂,家在佃庄镇西马庄村,他没事喜欢四处转转,每周至少要去三趟蒙正园,赶上有人讲解,他一定要听个仔细才走。时间长了,听得多了,不用看规划图,他也俨然成了一个讲解员。他说,这里是“谏贤阁”,将来至少盖三层,阁楼前的空地,至少能容纳500余人。他还指着不远处一块空地,这儿隔水和“谏贤阁”对着,将来会盖个演艺厅,能看表演,美极了!

“我们不仅仅是再现当初的园林美景,也绝非是为了复制园林,而要更好地挖掘古代文化的精髓,传承先人文明,延续文化命脉。”吉松灿说。

特色:传承吕文穆园文化

“吕文穆园”是洛阳古代历史名园之一。由于历史的变迁,该园已荡然无存。

作为蒙正园八大园区之一,吉松灿介绍说,恢复修建“吕文穆园”是传承蒙正文化的重要内容之一,作为蒙正园的文化休闲区,整个吕文穆园将设计成唐宋时期建筑风格,把苏州园林和北方四合院巧妙结合在一起,加上8000m²的水面景观,有阁楼台榭,也有廊亭曲桥,建筑水系相应,叠石花草相抱,建成后将成为精美的大观园式建筑群。

步入吕文穆园内,一位师傅正在往柱础上雕刻牡丹图案。这位车师傅介绍,一个柱础需要刻4片牡丹、4片莲花,每片牡丹或者莲花大约需要1个多小时才能完成。一天下来,大个儿柱础每人每天能完成1个半,小的就多些。而大大小小的柱

“大观园”式唐宋风格建筑群、品种繁多的奇花异木、天然氧吧……

佃庄蒙正园亮点多多

□ 张晓晨

础,蒙正园需要500余个。

“蒙正园所需的木工、石刻完全是手工制作,我们讲求真材实料,精雕细琢,不仅对游客负责,更要对历史负责!”吉松灿告诉笔者。

“将来园区建成后,可实现年销售收入1000余万元,不仅可以为全国各地园林绿化工程提供多品种、高质量的花木,也能为洛阳乃至全国农林大学生提供科研、教学、观摩、实践基地,同时,还能安排附近村庄300多名土地流转后的农民就业。”吉松灿说,“群众对咱好,咱也要为群众着想,这里将来就是一处天然氧吧,不仅是游客休闲、娱乐、观光的绝佳胜地,还能为周边群众提供舒心怡人的居住环境。”

建设:加班加点赶工期

该镇主抓蒙正园建设工程的副镇长张玉红说,去年4月,吕文穆园还在设想规划中,现在吕文穆园各建筑群的地基已经初具规模。从蒙正园开工兴建以来,各项工程都在加班加点赶工期。

2011年8月,修建日光大棚7500m²,培育幼苗60余万株;2011年10月,种植乔木15万株,1300m²管理房和仓储用房投入使用;

2012年1月至4月,种植乔木、花灌木、地被植物150万株,培育白皮松、月季、红叶石楠等小苗200余万株,园区地块已全部种满;

2012年5月中旬,3200米园区水泥道路全部硬化完毕,吕文穆园设计方案基本审定;

2012年5月28日,吕文穆园举行奠基仪式,正式开工建设。……

在吕文穆园的设计方案中,有8000m²的宽阔水域,水深2米,需要挖出16000m³的坑建造“人工湖”,然而工人们在挖地基的过程中挖出了大量沙子,需要大量的土回填。载重50吨的大车,晚上“上班”,既不扰民,也不耽误白天工人们干活。这些土都是从20公里外运来的,已经拉了1万2千方,还得2万方才够用。”在吕文穆园回填土方的王鸿信告诉笔者。

“今年年底,吕文穆园主体工程要封顶,明年4月基本建成;2013年年底,整个园区建设将全部完成。”佃庄镇党委书记赵杰瑞说,“蒙正园是打造佃庄镇历史文化旅游名镇的重要举措,是实现富民强镇的民心工程。工人们白加黑地干,一定会早出形象,早出效益。”



相关链接:吕蒙正(944或946--1011),字圣功,河南洛阳人。生于后晋出帝开运三年,卒于宋真宗大中祥符四年。宋太宗977年丁丑科状元。吕蒙正中状元后,授将作监丞,通判开州。太宗征讨太原,吕蒙正被授著作郎,入值史馆。980年,拜左补阙,知制诰。八年,任参知政事。988年,拜吕蒙正为宰相。1001年,第三次登上相位。不久,因病辞官,回归故里。真宗朝拜永熙陵,过洛阳两次看望吕蒙正,曾问其子中谁可为官。蒙正道:“诸子皆不足用,有侄吕夷简,真乃宰相器也!”吕蒙正病逝于大中祥符四年(1011年),享年六十七岁,谥文穆,赠中书令。

宋相吕蒙正生态文化园总体规划展示图



伊滨区 2012 年 10 月 村 务 财 务 公 开 工 作 检 查 排 名 汇 总 表

为进一步推动我区村级村务公开工作,增强村级自觉公开和按要求公开意识,7月份以来,区公开办每月对全区106个行政村(社区)的村务公开工作进行一

次全面检查,现将10月份公开工作排名情况进行通报。希望排名靠后的村(社区)学习先进经验,迎头赶上,排名靠前的村(社区)再接再厉,继续将村务公开工作做好做

细,区公开办每月将对村务公开工作持续进行检查,确保广大群众对村务公开工作的知情权、参与权和监督权。

排名	村(社区)	得分	排名	村(社区)	得分	排名	村(社区)	得分	排名	村(社区)	得分
1	鹿村镇门庄村	97.8	28	佃庄镇相公庄村	92.6	55	李村镇李东社区	86	82	寇店镇李家寨村	76
2	佃庄镇黄庄村	97.7	29	佃庄镇东大郊村	92.6	56	李村镇下庄社区	85.2	83	诸葛镇杨湾村	76
3	诸葛镇诸葛社区	97.7	30	诸葛镇西韩社区	92.2	57	李村镇李南社区	85.1	84	李村镇石罢社区	76
4	诸葛镇康庄社区	97.6	31	佃庄镇倪庄村	92.1	58	李村镇南寨社区	84.8	85	寇店镇二教塔村	75.8
5	寇店镇寇店村	96.9	32	佃庄镇佃庄村	91.9	59	鹿村镇彭店村	84.8	86	诸葛镇苏沟村	75.4
6	佃庄镇东马庄村	96.9	33	寇店镇李家村	91.9	60	诸葛镇刘沟村	84.6	87	寇店镇杨裴屯村	75.4
7	佃庄镇后石罢村	96.9	34	李村镇茅园村	91.9	61	寇店镇水泉村	83.9	88	诸葛镇潘沟村	75.2
8	李村镇武屯社区	96.7	35	诸葛镇刘井社区	91.5	62	诸葛镇上徐马村	83.5	89	李村镇申明社区	75.2
9	寇店镇大王村	96.7	36	诸葛镇方楼社区	91.5	63	李村镇偏桥社区	83.2	90	诸葛镇司马社区	73
10	李村镇西李社区	96.1	37	李村镇南宋沟村	91.5	64	李村镇新民村	83.2	91	李村镇魏村	72
11	诸葛镇东棘针社区	96	38	佃庄镇河头村	91.4	65	李村镇袁付社区	83.2	92	寇店镇杜寨村	72
12	佃庄镇西石桥村	95.6	39	佃庄镇西大郊村	91.4	66	李村镇东白塔社区	82.5	93	寇店镇五龙村	70.8
13	寇店镇东朱村	95.6	40	李村镇提庄社区	91.2	67	寇店镇朱窑村	82.1	94	鹿村镇九贤村	70.6
14	佃庄镇大郎庙村	95.3	41	佃庄镇西马庄村	91	68	李村镇老井村	81	95	鹿村镇辛庄村	70.6
15	鹿村镇西虎村	95.2	42	诸葛镇王府社区	91	69	李村镇耿沟村	81	96	寇店镇舜帝庙村	70.6
16	鹿村镇东虎村	94.8	43	李村镇东宋沟村	90.4	70	诸葛镇山张村	80.4	97	寇店镇西朱村	70.5
17	寇店镇孙密村	93.7	44	佃庄镇东石桥村	90.2	71	佃庄镇王圪塔村	80.4	98	李村镇袁沟村	70.2
18	鹿村镇白草坡村	93.7	45	鹿村镇掘山村	90	72	寇店镇韩寨村	80.1	99	李村镇陈沟村	69.2
19	佃庄镇东圪塔村	93.7	46	寇店镇千村	88.2	73	李村镇李西社区	79.9	100	鹿村镇赵屯村	69.2
20	鹿村镇窑沟村	93.6	47	李村镇东柿园社区	88.2	74	诸葛镇西棘针社区	79.8	101	寇店镇沙沟村	67
21	佃庄镇碑楼村	93.4	48	诸葛镇西白塔社区	88.1	75	李村镇雷村	79.5	102	鹿村镇草店村	65.3
22	佃庄镇酒务村	93.1	49	鹿村镇军屯村	88	76	李村镇杨湾村	79.5	103	诸葛镇杨堂村	65.2
23	寇店镇常村	93	50	诸葛镇刘窑村	86.9	77	鹿村镇彭店寨村	79.3	104	李村镇油赵社区	65.2
24	佃庄镇关庄村	93	51	李村镇上庄社区	86.3	78	诸葛镇西马社区	79.1	105	寇店镇封沟村	64.3
25	李村镇李北社区	93	52	寇店镇马寨村	86.3	79	佃庄镇牛庙村	79	106	鹿村镇大庄村	64.3
26	诸葛镇道湛社区	92.7	53	诸葛镇下徐马村	86.1	80	诸葛镇谭潭社区	76			
27	寇店镇刘李村	92.6	54	李村镇西柿园社区	86	81	诸葛镇梁村社区	76			

加强基层组织建设
推进村务公开